Обществознание «Экономическая сфера»

Вариант 8


Тест состоит из 45 заданий и рассчитан на 60 минут.

Выберите среди предложенных ответов свой единственный и отметьте соответствующую ему цифру в бланке ответов на пересечении номера вопроса и номера ответа.

Часть I (задание 1 - 10)

1. Основным институтом экономической сферы общественной жизни является государство.

1) Верно




2) Неверно

2. Антропология - это теоретическое изучение человека и его деятельности.

1) Верно




2) Неверно

3. Познавательная деятельность является проявлением духовной деятельности.

1) Верно




2) Неверно

4. Социально однородное общество - общество, где нет социального неравенства.

1) Верно




2) Неверно

5. В президентских республиках президент исполняет преимущественно представительские функции.

1) Верно




2) Неверно

6. Конституция РФ не относится к числу конституций прямого действия, поскольку во многих случаях для применения конституционной нормы необходимо принятие закона - обычного или конституционного.

1) Верно




2) Неверно

7. Демократическое государство всегда является республиканским по форме правления.

1) Верно




2) Неверно

8. Номинальный ВВП не может быть меньше реального.

1) Верно




2) Неверно

9. При открытой форме акционирования акции предприятия продаются всем физическим и юридическим лицам.

1) Верно




2) Неверно

10. Государственное планирование может осуществляться в условиях рыночной экономики.

1) Верно




2) Неверно

Часть II (задание 11 - 35)

Выберите среди предложенных ответов свой единственный.

11. Взгляд на историю как смену общественно-экономических формаций обосновывал:

1) К. Маркс

2) М. Вебер

3) О. Шпенглер

4) А. Тойнби

12. Что из перечисленного не относится к числу биологических потребностей?

1) Потребность в дыхании

2) Потребность в нормальном теплообмене

3) Потребность в физическом движении

4) Потребность в питании

5) Потребность в общении

13. С процессом чувственного познания связана категория:

1) теория

2) гипотеза

3) восприятие 

4) понятие

5) сопоставление

14. Как называется движение за объединение христианских конфессий?

1) Космополитизм

2) Экуменизм

3) Анархизм

4) Универсализм

15. К описанию социальной структуры общества относится понятие

1) культура

2) класс 

3) экономика

4) познание

5) нравственность

16. Значение политического плюрализма для общества:

1) сдерживает тенденции к установлению тоталитарной власти

2) создает благоприятную обстановку для поиска альтернативных путей общественного развития

3) обеспечивает конкуренцию различных общественных сил

4) все вышеперечисленное

17. Местное самоуправление осуществляется на уровне:

1) поселка

2) края

3) автономного округа

4) республики

18. Функции государства - это:

1) Желаемые результаты деятельности государства

2) Основные направления деятельности государства, выражающие сущность и социальное назначение государства

3) Цели и средства достижения результатов деятельности государства

4) Формы осуществления государственной власти

19. Проблемы борьбы с инфляцией и условия устойчивого экономического роста изучает:

1) Позитивная экономическая наука

2) Нормативная экономическая наука

3) Макроэкономика

4) Микроэкономика

5) Экономическая наука вообще не занимается такими вопросами.

20. Мама собирается приобрести для своего сына хоккейные коньки. В ближайшем магазине коньки стоят 2000 рублей, а в магазине Спортмастер на распродаже такие же коньки продаются за 1800 рублей, однако в магазине Спортмастер образовалась очередь, в которой придется провести 30 минут. При какой почасовой ставке оплаты труда из приведенного ниже списка маме выгоднее приобрести коньки в ближайшем магазине?

1) 100 руб./час

2) 200 руб./час

3) 300 руб./час

4) 600 руб./час

5) Нет верного ответа

21. Эластичность спроса на товар Х по своей цене равна -2,5, а эластичность спроса на товар Х по доходу равна +1,5. Таким образом, если доходы покупателей вырастут на 1% и цена товара Х возрастет на 1%, то мы можем ожидать, что спрос на товар Х:

1) возрастет на 1%

2) возрастет на 2%

3) возрастет на 4%

4) снизится на 4%

5) снизится на 1%

22. Предложение товара Х задается функцией: Q=6Р-12, где Р- цена в рублях, по которой производитель продает единицу товара Х. Правительство решило субсидировать производство товара Х. Субсидия выплачивается непосредственно производителям и составляет 3 рубля на каждую произведенную единицу товара Х. Как изменится кривая предложения товара Х после введения этой субсидии?

1) Q=6Р-15

2) Q=6Р+6

3) Q=6Р-9

4) Q=4Р-12

5) Q=8Р-12

23. Если правительство решило ввести субсидии отечественным производителям мебели (субсидии вводятся на каждую единицу произведенной продукции), то, при прочих равных условиях, на этом рынке произойдет:

1) снижение равновесной цены и рост равновесного объема продаж

2) рост как равновесной цены, так и равновесного объема продаж

3) повышение равновесной цены и снижение равновесного объема продаж

4) снижение как равновесной цены, так и равновесного объема продаж

5) нет верного ответа
24. Функция совокупных издержек имеет вид: TC(Q)=Q*(2Q+5)+20. Чему равна величина предельных издержек в точке Q=5?

1) 10

2) 15

3) 20

4) 25

5) нет верного ответа
25. Выберите признак, характерный только для олигополии:

1) Кривая спроса на продукцию фирмы горизонтальна

2) Между всеми фирмами в отрасли возможно картельное соглашение

3) Фирмы в отрасли производят дифференцированный продукт

4) У товара, производимого фирмой, нет близких заменителей

5) В равновесии отпускная цена фирмы выше предельных издержек

26. Рассмотрим конкурентный рынок труда, где кривая предложения труда имеет положительный наклон. Если государство на этом рынке установит минимальную заработную плату на уровне ниже равновесной ставки заработной платы, то:

1) занятость возрастет

2) занятость упадет

3) занятость на рынке труда не изменится

4) предложение труда возрастет

5) занятость может как возрасти, так и упасть

27. Рассмотрим экономику, в которой доходы распределены неравномерно. Если государство снизит ставку подоходного налога для всех домохозяйств на 5%, то расстояние от кривой Лоренца до линии абсолютного равенства, измеряемое вдоль оси доходов:

1) сократится на 5%

2) не изменится

3) увеличится на 5%

4) для бедных сократится, а для богатых увеличится

5) может как сократиться, так и увеличиться

28. Прибыль французской фирмы, которая находится в Великобритании, включается:

1) в ВНП Франции

2) в ВНП Великобритании

3) в ВВП Франции

4) в ВВП Великобритании и ВНП Великобритании

29. При режиме фиксированных обменных курсов, если экспорт увеличивается, то ЦБ должен:

1) продавать иностранную валюту

2) покупать иностранную валюту

3) переждать, пока рыночные силы не выровняют спрос и предложение национальной валюты

4) продавать государственные облигации

5) нет верного ответа

30. Величина совокупного спроса уменьшится, если повысится:

1) уровень цен

2) ставка подоходного налога

3) ставка процента

4) ставка налога на прибыль

5) нет верного ответа

31. Повышение уровня цен, сопровождающееся снижением реального объема производства, называется:

1) инфляцией

2) депрессией

3) стагфляцией

4) девальвацией

5) рецессией

32. Человек, который по собственному желанию уволился с работы и находится в состоянии поиска новой работы, но еще ее не нашел, относится к категории:

1) фрикционных безработных

2) структурных безработных

3) циклических безработных

4) не включаемых в рабочую силу

5) относящихся к неполно занятым

33. Причиной инфляции издержек может послужить:

1) сокращение численности аппарата чиновников

2) рост предложения денег

3) рост цен на сырьевые ресурсы

4) повышение субсидий производителям

5) нет верного ответа

34. В денежный агрегат М2 НЕ включаются:

1) депозиты до востребования

2) чековые сберегательные депозиты

3) крупные срочные депозиты

4) банкноты в обращении

5) нет верного ответа

35. Если фактические резервы банка равны 5 млн.рублей, а избыточные резервы составляют 8% от депозитов, то при норме обязательных резервов 12%, величина обязательных резервов составит:

1) 3 млн. рублей

2) 2 млн. рублей

3) 1 млн. рублей

4) 0,6 млн. рублей

5) 0,4 млн. рублей

Часть III (задание 36 - 45)

Внимание! В заданиях этой части необходимо выбрать все правильные ответы.

36. Какие условия характеризуют экономические блага и только их:

1) Они производятся в развитой, но не традиционной экономике

2) Они желанны с точки зрения потребителей

3) Приращение в потреблении количества одного такого блага требует отказа от некоторого количества другого

4) За них надо платить в долларовом эквиваленте

5) Нет верного ответа

37. Выберите неправильные соответствия:

1) Рыночная система - рыночные цены, частная собственность, конкуренция

2) Плановая система - единые государственные цены, бартерный обмен, частная собственность

3) Традиционная система - планомерность, рыночные цены, конкуренция

4) Общественные блага возникают лишь в плановой экономике

38. Потребитель приобретает два блага в положительных объёмах, X и Y. Рыночная цена блага Х равна 4. Рыночная цена блага Y равна 10. Тогда:

1) если потребитель максимизирует полезность, то он должен покупать столько благ, чтобы отношение предельной полезности блага X к предельной полезности блага Y равнялось 0.4

2) если потребитель максимизирует полезность, то он должен покупать столько благ, чтобы отношение предельной полезности блага X к предельной полезности блага Y равнялось 2.5

3) если, израсходовав весь свой доход, потребитель приобретает столько благ, что предельная полезность блага X равна 8, а предельная полезность блага Y равна 20, то он ведет себя иррационально: ему следует увеличить потребление блага X вдвое и снизить потребление блага Y до нуля

4) если, израсходовав весь свой доход, потребитель приобретает столько благ, что предельная полезность блага X равна 8, а предельная полезность блага Y равна 20, то он ведет себя иррационально: ему следует снизить потребление блага X до нуля и увеличить потребление блага Y вдвое

5) если, израсходовав весь свой доход, потребитель приобретает столько благ, что предельная полезность блага X равна 8, а предельная полезность блага Y равна 20, то он ведет себя рационально и ему не следует менять объемы потребления благ

39. Краткосрочная кривая предложения совершенно конкурентной фирмы:

1) Совпадает с кривой ее предельного дохода

2) Совпадает с кривой совокупных средних издержек

3) Совпадает с частью кривой предельных издержек, расположенной  выше кривой средних переменных издержек

4) Совпадает с частью кривой предельных издержек, находящейся выше кривой средних совокупных издержек

5) Имеет положительный наклон

40. Рост спроса на труд в отрасли может иметь место в случае:

1) роста безработицы

2) увеличения цены продукции, выпускаемой при помощи этого труда

3) более активных вложений в человеческий капитал

4) увеличения цены закупки капитала

5) увеличения спроса на аналогичную продукцию, импортируемую из других стран

41. Какие из следующих расходов не являются частью валового внутреннего продукта?

1) Стоимость облигации ОАО Газпром, подаренной на день рождения сыну одного из его управляющих

2) Стоимость обеда семьи управляющего ОАО Газпром в ресторане, списанного на представительские расходы

3) Стоимость обеда семьи управляющего ОАО Газпром в ресторане

4) Расходы правительства на покупку пшеницы за рубежом

5) Расходы правительства на покупку ранее построенного здания

42. Что из перечисленного ниже будет учтено в платежном балансе России в разделе счет текущих операций со знаком плюс?

1) Оплата труда российского специалиста, работавшего на немецкого заказчика

2) Продажа российского газа в Германию

3) Закупка импортной вакцины для поликлиник

4) Покупка украинскими коммерческими банками акций российской компании Газпром

5) Прямые инвестиции немецких пивоваров в строительство пивоваренного завода в Подмосковье

43. При росте уровня цен:

1) При прочих равных условиях снижаются реальные денежные запасы населения 

2) Непременно снижается скорость их обращения

3) Непременно увеличивается реальный ВВП

4) При постоянном уровне реального ВВП и неизменном предложении денег должна уменьшиться скорость их обращения

5) При постоянном уровне денежного предложения покупательная способность денег должна снижаться

44. Необлагаемый налогом минимум дохода составляет 20 тысяч рублей. Налоговые ставки приведены в таблице:

уровень дохода 


налоговая ставка

до 20 тысяч рублей


0

20 тысяч<доход<50 тысяч

10% с суммы, превышающей 20 тысяч рублей

от 50 тысяч и выше 


3 тысячи рублей плюс 25% с суммы, превышающей 50 тысяч


Найдите все верные для данной экономики утверждения:

1) в экономике действует прогрессивный подоходный налог

2) средняя ставка подоходного налога для потребителя с доходом в 60 тысяч рублей составляет 20%

3) предельная ставка подоходного налога для потребителя с доходом в 80 тысяч рублей составляет 25%

4) средняя ставка подоходного налога для потребителя с доходом в 40 тысяч рублей составляет 10%

5) совокупная величина подоходного налога, уплаченная потребителем, чей доход равен 80 тысячам рублей, составляет 20 тысяч рублей

45. Какие из следующих мер могут служить примером автоматической фискальной политики?

1) Рост государственных заказов в период экономического спада

2) Рост государственного долга в тех случаях, когда экономика демонстрировала спад в течение двух кварталов

3) Обложение прогрессивным подоходным налогом

4) Увеличение расходов на выплату пособия по безработице, вызванные увеличением числа безработных (при постоянной величине пособий)

5) Программа государственных субсидий тем слоям населения, чей доход составляет менее 1000 рублей в месяц на члена семьи
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